‘ DS n°1 ‘ Mécanique du point - 50’ ‘ T-SI

CORRIGE
Exercice 1 - 15 - 6 pts
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Mouvement rectiligne accéléré rectiligne accéléré rectiligne uniforme
Exercice 2 - 35 - 12,5 pts

Etude énergétique

1. Calcul de la vitesse v = V7 +V?

Calcul de I'énergie cinétique Ec = %.m.v2

Calcul de I'énergie potentielle de pesanteur Epp = m.g.z
Calcul de I'énergie mécanique Em = Ec + Erp

2.a. L’étude porte sur la partie ascendante du mouvement ainsi l'altitude z augmente donc Err augmente et
correspond a la série 3.

La vitesse diminue, donc I'énergie cinétique Ec aussi et correspond a la série 2.

Enfin 'énergie mécanique Em correspond a la somme Ec + Err représentée par la série 1.

2.b. L’énergie mécanique diminue au cours du temps, ce qui montre que les frottements de I'air ne sont pas
négligeables face au poids du sac.

2.c. On lit sur la figure 3, la valeur de I'énergie potentielle initiale Epro = m.g.H =3,8J
Eppo _ 38

H= =
mg 0,5%x10

=0,8m

Etude du mouvement du sac aprés le lancer
3. On applique la deuxiéme loi de Newton dans le référentiel terrestre supposé galiléen :
mad=P=mg donc d=g

Or, ogx=0 donc a,=0
9:=-9 a;=-g
4.a, = % =0 donc v, (t)=C,. Or,1,(0) =vyXcosa donc C; =vy X cosa
dou v,(t) =vy Xcosa
a, = %Z =—g donc v,(t)=—-gt+C, Or,v,(0) =vyXxsina donc C,=vyXSsina

dou v,(t) = —gt+vy X sina

5.v, = % =vyXcosa donc x(t) =vyXcosa.t+C3.0r,x(0)=0 donc C3=0
dou x(t) =vycosa.t
v, = %= —gt+vy X sina donc z(t) = —%gt2 + vy X sina.t +C4 Or,z(0)=H donc C,=H

dou z(t)= —%gt2 +vo X sina.t + H

X 1 2 . X
6. t= donc z=--¢g ( ) + vysina.
VoCcosa 2 vocosa Vvocosa
Finalement, z= 9_ x2+tana.x+H Cette trajectoire est une parabole.

2v3cosZa

7. Le joueur peut modifier la vitesse initiale vo, 'angle a et l'altitude de départ H.
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